I (школьный) этап олимпиады по физике 2008 

7 класс

1. В отливной сосуд, наполненный до краев водой, опустили некоторое количество одинаковых свинцовых дробинок объемом 4·10-9 м3 каждая. При этом объем вытекшей из отливного сосуда воды составил 1 мл. Сколько дробинок опустили в воду? 

2.  Первую половину пути Баба-Яга летела со скоростью 20 км/ч. Затем видимость ухудшилась и половину оставшегося времени она пролетела со скоростью 10 км/ч. В этот момент у неё сломалась метла и ей, чтобы успеть на встречу с Лешим, пришлось оставшееся время идти пешком со скоростью 5 км/ч. Найти среднюю скорость Бабы-Яги.
3. В каком случае, по озеру или по реке, катеру нужно меньше времени, чтобы проплыть между двумя пунктами туда и обратно?

4. Останкинская телебашня в Москве высотой 540 м имеет массу 55 000 т. Какую массу имела бы точная модель этой башни высотой 54 см?
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1. На динамометре висит гирька массой 100 г. К гирьке снизу прицеплен второй динамометр, другой конец которого жестко закреплен. Показания нижнего динамометра составляют 5 Н. Какая сила приложена к верхнему динамометру? Считать динамометры очень легкими.

2. По свежему снегу прошел снегоход масса которого вместе с водителем 500 кг, а площадь опорной поверхности гусениц 0,75 м2 . По следу снегохода идет человек массой 80 кг. Площадь одной подошвы валенок 250 см2. Будет ли человек проваливаться в снег?

3. Ученик измерил плотность бруска, и она оказалась равной ρ = 600 кг/м3. Но на самом деле брусок состоит из двух частей, равных по массе, плотность одной из которых в два раза больше плотности другой. Найдите плотности обеих частей бруска.

4. Парафиновая свечка горит так, что ее длина уменьшается со скоростью                    u = 5·10–5 м/с, а испаряющийся парафин полностью сгорает, не стекая вниз. Свечка плавает в широком сосуде с водой. Ее слегка поддерживают в вертикальном положении, чтобы она не опрокидывалась. С какой скоростью υ свечка движется относительно сосуда во время сгорания? Плотность воды ρв = 1000 кг/м3, плотность парафина ρп = 900 кг/м3.
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1. В сосуде имеются две несмешивающихся жидкости с плотностями 
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. Толщины слоев этих жидкостей равны d1 и d2 соответственно. С поверхности жидкости в сосуд опускают маленькое обтекаемое тело, которое достигает дна как раз в момент, когда его скорость становится равной нулю. Какова плотность материала, из которого сделано тело?  

2. Двое в столовой взяли на третье чай. Первый сразу же растворил сахар, второй сначала съел первое и второе, а потом положил в стакан сахар и растворил его. Кто будет пить более горячий чай?

3. Вагон поезда, движущегося со скоростью 36 км/ч, был пробит пулей, летевшей перпендикулярно к движению вагона. Одно отверстие в стенках вагона смещено относительно другого на 3 см. Ширина вагона – 2,7 м. Какова скорость движения пули? 

4. Два экскурсионных автобуса со школьниками должны были отправиться из Москвы в Санкт-Петербург, но один из автобусов задержался с отправлением. Когда задержавшийся автобус выехал, первый автобус находился на расстоянии     S = 20 км от места отправления. За время, за которое задержавшийся автобус проехал S = 20 км, первый автобус проехал S1 = 16 км. На прохождение расстояния Δs = 1 км второй автобус затрачивает на Δt = 12 с меньше, чем первый. На каком расстоянии L от места отправления второй автобус догонит первый? Чему равны скорости автобусов v1 и v2? Считайте, что пробок на дороге нет, и скорости автобусов не меняются.
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1. Школьник Вася проводит дома физический эксперимент, а его младший брат Петя пытается ему помогать. Вася налил в банку V = 1 л воды при температуре t1 = 20 °С, поместил в воду кипятильник мощностью P = 1 кВт, включил его и вышел в соседнюю комнату поговорить по телефону с одноклассником. Вернувшись     через τ = 5 мин, он измерил температуру воды в банке, и оказалось, что она      равна t2 = 60 °С. Выяснилось, что Петя на некоторое время отключал кипятильник, пока Вася разговаривал по телефону. Сколько времени длилась Петина «помощь»? Удельная теплоемкость воды c = 4,2 кДж/(кг·°С), плотность воды ρ = 1 кг/л. Теплоемкостями банки и кипятильника, а также потерями теплоты пренебречь.
2. Шофер автомобиля, едущего со скоростью v, внезапно уви​дел перед собой на расстоянии S стену. Как ему следует поступить: затормозить или повернуть?
3. Из одной точки одновременно с одинаковой по величине скоростью v бросают два тела, одно – горизонтально, другое – вертикально вверх. Как до падения на землю меняется со временем расстояние между телами?

4. Построить график зависимости общего сопротивления от положения движка реостата по схеме на рисунке.
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1. Построить график зависимости общего сопротивления от положения движка реостата по схеме на рисунке.
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2. Опрокинутая пробирка укреплена неподвижно над сосудом с водой так, как показано на рисунке. Изменится ли в ней уровень воды, если вся система будет свободно падать?




3. Игрушечный танк массы т начинает перемещаться с одного конца доски массы М, первоначально покоящейся на горизонтальной поверхности сто​ла, на другой ее конец. Если поверхность стола идеально гладкая, то после перемещения танка на правый край доски он смещается на расстояние S1 от​носительно стола. На какое максимальное расстояние S2 относительно стола он сможет переместиться при наличии трения между доской и поверхностью стола? Танк все время остается на доске и движется только вперед. Считать, что двигатель танка может развивать любую мощность, гусеницы ни при ка​ких условиях не проскальзывают, и он способен мгновенно останавливаться на доске.
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4. Горизонтально расположенный цилиндрический сосуд с теплопроводящими стенками, заполненный аргоном плотностью 
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кг/м3, закрыт подвижным поршнем и находится в комнате. Площадь поршня равна 
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см2, расстояние от левого края цилиндра до поршня равно          h = 50 см (см. рисунок). В сосуде ко дну на нити прикреплен шар объемом 
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см3, сделанный из тонкого нерастяжимого и теплопроводящего материала и заполненный гелием; масса шара с гелием равна 
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г. После того, как протопили печь, и воздух в комнате прогрелся, поршень переместился вправо на расстояние 
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 см. Найдите изменение ΔN силы натяжения нити, удерживающей шар. Ускорение свободного падения g = 10 м/c2.
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